

Nota informativă
privind proiectul hotărârii Consiliului de administrație al ANRCETI cu privire
la aprobarea Instrucțiunilor privind implementarea de către S.A. „Moldtelecom”
a evidenței contabile separate în cadrul contabilității interne de gestiune

În conformitate cu prevederile art.46 al Legii comunicațiilor electronice nr.241-XVI din 15.11.2007, Agenția Națională pentru Reglementare în Comunicații Electronice și Tehnologia Informației are dreptul de a impune furnizorilor cu putere semnificativă obligația privind evidența contabilă separată în cadrul contabilității interne.

În conformitate cu Hotărârile Consiliului de Administrație al Agenției nr.60 din 23 decembrie 2010 și nr.05, nr.06 din 28 martie 2011, Agenția a impus S.A.”Moldtelecom” obligația de a ține evidența contabilă separată, precizând că aceasta va fi completată cu alte reglementări relevante subiectului dat.

Necesitatea obligației privind evidența contabilă separată a fost argumentată de către Agenție în Expunerea de motive care a însoțit Hotărârile Agenției nr.60 din 23.12.2010.

La data de 05.01.2011 ANRCETI a publicat pe pagina sa de internet spre consultare publică proiectul de hotărâre al Consiliului de Administrație cu privire la aprobarea Instrucțiunilor privind implementarea de către S.A. „Moldtelecom” a evidenței contabile separate în cadrul contabilității interne de gestiune. Data limită de prezentare a recomandărilor asupra documentului a fost 5 februarie 2011. Ulterior Agenția a extins termenul de consultare a proiectului pînă la 21 februarie 2011. Comentarii oficiale de la furnizorii de rețele publice comunicații electronice în cursul perioadei de consultare nu au parvenit.

Proiectul Instrucțiunilor privind implementarea de către S.A. „Moldtelecom” a evidenței contabile separate în cadrul contabilității interne de gestiune vine să completeze de drept obligația stabilită S.A.”Moldtelecom” privind evidența contabilă separată. Acestea stabilesc documentele ce urmează a fi raportate, descriu formatul rapoartelor separate și gradul solicitat de detaliere, principii metodologice pentru alocarea costurilor, veniturilor, activelor și capitalului pe activități și servicii.

În conformitate cu acest proiect, Moldtelecom urmează să raporteze anual următoarele documente:

- ⇒ Raport financiar, care va include rapoartele financiare separate (declarații separate pe servicii și unități de afaceri) și rapoarte financiare suplimentare, precum și raportul de audit. Rapoartele financiare separate vor cuprinde: conturile de profit și pierderi, situația capitalului mediu angajat, și raportul

privind costul unitar (al serviciilor). Rapoartele suplimentare vor cuprinde costurile de rețea, transferurile interne, reconcilierea informațiilor evidenței separate cu rapoartele statutare.

⇒ Metodologia evidenței contabile separate

⇒ Raportul privind Metodologia de alocare detaliată a costurilor, veniturilor, activelor și capitalului.

Gradul de detaliere a activităților Companiei va solicita, ca evidența să fie divizată pe următoarele activități de afaceri:

- Unitatea de afaceri „rețea de acces” (fixă)
- Unitatea de afaceri „rețea de bază” (fixă)
- Unitatea de afaceri „servicii cu amănuntul” (fixe)
- Unitatea de afaceri „rețea mobilă”
- Unitatea de afaceri „servicii mobile” (cu amănuntul)
- Unitatea de afaceri „alte activități”

Pentru fiecare dintre aceste activități este specificat gradul de detaliere pe servicii relevante pentru care să fie efectuată evidența separată (cu excepția altor activități).

Proiectul dat descrie termenele în care Moldtelecom are obligația să raporteze și să publice rapoartele financiare separate și alte prevederi referitoare la calcularea costurilor curente și alocarea costurilor, veniturii, activelor și capitalului, costul capitalului, retratarea situațiilor financiare etc.

În conformitate cu documentul dat, Moldtelecom va avea obligația să țină evidența separată în baza costurilor curente ale activelor sale, urmând să ajusteze la valoarea curentă a costurilor și mărimea amortizărilor. Până în 2013 este admis ca Moldtelecom să raporteze în baza costurilor istorice.

Prima raportare de situații separate va fi făcută de Moldtelecom în 2012, pentru situația anului 2010 (către 1 martie) și, până la 31 mai 2012 – rapoartele separate pentru anul 2011 și 2010, consolidat. Ulterior Moldtelecom va urma să raporteze anual până pe data de 31 mai rapoartele financiare separate ale anului precedent celui de gestiune.

Anexele la acest proiect descriu, cu caracter de ghidare, formatul în care urmează să fie prezentate informațiile din rapoartele financiare separate, algoritmul de alocare a costurilor, veniturilor, activelor și capitalului, situația privind transferurile interne, etc.